
登米市公の施設指定管理者モニタリング（令和５年度分）総合評価一覧 公表用

【評価の区分】
Ｓ… 協定書や事業計画書等の水準を上回っている。
Ａ… 協定書や事業計画書等の水準どおりである。
Ｂ… 協定書や事業計画書等の水準を下回っている。

年数 評価 コメント 評価 コメント

1 中田農産物直売所 協同組合産直なかだ愛菜館 令和4年4月1日 ～ 令和7年3月31日 3年 - - 159,588 93.1% B

財務関係について、財務諸表等健全な事業活動範囲内と
判断しております。

B

財務状況については、継続して黒字を計上してきており、安
定した経営がなされている。
管理運営体制については、内部連携が不足しており、職員
間での情報共有等を充実させる必要がある。 観光物産戦略課

2 中田農産物加工所 協同組合産直なかだ愛菜館 令和4年4月1日 ～ 令和7年3月31日 3年 872 82.0% 1,829 75.6% B

財務関係について、財務諸表等健全な事業活動範囲内と
判断しております。 A

衛生面における制度上の制限があり、不特定多数の方に
施設を活用いただくことは難しいが、加工所利用者との連
携の下、施設の運営に努めている。

観光物産戦略課

3 迫有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 765 163.8% 63 73.3% A

ストックマネジメント事業の関係で、搬入を停止した影響も
あり、利用実績が昨年度実績を下回りました。来年度以降
も効率的な施設運営を行うとともに引き続き資源循環型農
業の推進に取り組みたい。

A

令和５年度については、ストックマネジメント事業による工事
の関係で、９月から３月までに搬入の停止期間があり、利
用実績は昨年度を下回ったが、製品堆肥の販売は継続し
て行い、資源循環型農業の推進に務めた。

農政課

4 中田有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 1,657 103.9% 115 74.2% A

ストックマネジメント事業の関係で、搬入を停止した影響も
あり、利用実績が昨年度実績を下回りました。来年度以降
も効率的な施設運営を行うとともに引き続き資源循環型農
業の推進に取り組みたい。 A

令和５年度については、ストックマネジメント事業による工事
の関係で、令和６年１月から３月までに搬入の停止期間が
あり、利用実績は昨年度を下回ったが、製品堆肥の販売は
継続して行い、資源循環型農業の推進に務めた。 農政課

5 豊里有機肥料センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 1,603 106.4% 212 88.0% A

堆肥売上も良く、施設利用率、使用料収入も高水準で推移
しました。来年度以降も効率的な施設運営を行うとともに引
き続き資源循環型農業の推進に取り組みたい。 A

新規の利用者の更なる開拓や製品堆肥の販売の促進を図
り、利用率の向上に努めている。また、本施設は耕畜連携
の拠点として地域資源を有効活用しながら、製品堆肥を積
極的に販売し、畜産公害の未然防止及び資源循環型農業
の推進に努めている。

農政課

6-7
南方有機センター（本センター、サ
ブセンター）

みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 703 170.6% 54 163.6% A

利用実績が計画と比較すると伸び悩みましたが、使用料が
昨年度実績を上回りました。来年度以降も効率的な施設運
営を行うとともに引き続き資源循環型農業の推進に取り組
みたい。

A

適切な管理運営が行われていることが認められる。本施設
は耕畜連携の拠点として地域資源を有効活用しながら、製
品堆肥を積極的に販売し、畜産公害の未然防止及び資源
循環型農業の推進に努めた。

農政課

8 石越有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 736 90.4% 121 88.3% A

利用実績が伸び悩みましたが、費用が抑えられたこともあ
り事業損益がほぼ計画通りとなりました。来年度以降も効
率的な施設運営を行うとともに引き続き資源循環型農業の
推進に取り組みたい。 A

サブ施設として、メイン施設（中田有機センター）と連携を図
るなど、効率的な施設運営を行うとともに資源循環型農業
の推進に取り組んでいる。

農政課

9 とよま有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 1,227 130.7% 58 85.3% A

利用実績が伸び悩みましたが、費用が抑えられたこともあ
り事業損益がほぼ計画通りとなりました。来年度以降も効
率的な施設運営を行うとともに引き続き資源循環型農業の
推進に取り組みたい。 A

適切な管理運営が行われていることが認められる。
本施設は耕畜連携の拠点として地域資源を有効活用しな
がら、製品堆肥を積極的に販売し、畜産公害の未然防止及
び資源循環型農業の推進に努めた。 農政課

10 石森ふれあいセンター 石森コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 1,828 102.7% 55,249 95.6% A

施設利用人数は対前年度比で減少したが、対計画比では
利用件数、利用人数、利用料ともに上回っており、コロナ禍
以前の状態まで復調しつつある。施設の安全管理に重点を
置き、いつでも利用者が安心して利用できるよう努力した。
利用者の意見・要望を踏まえ、適切な施設管理及び事業推
進を行った。

A

利用者数は減少しているが利用件数は増加しており、１団
体あたりの利用者数が減ったものと推測する。感染予防対
策を行いながら魅力ある事業運営を行い、参加者を増加さ
せるよう引き続き努められたい。また、定期的に防災訓練な
どを実施しながら有事に備えている。その他の項目につい
ても仕様に沿って適切に管理されていることから左記の評
価とした。

生涯学習課

11 宝江ふれあいセンター 宝江コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 474 111.0% 10,672 157.4% A

大規模修理や改修が一向に進まない厳しい予算の中で、
利用者の意向などに耳を傾けながら、職員が向上心をもっ
てアイディアを出し合い、管理運営を行っている。また、参
加者に理解と協力をいただきながら、工夫して事業展開を
心掛けた。そのおかげで、多くの参加者から好評をいただ
いている。

A

大規模修繕については、緊急性等を精査しながら計画的に
行い施設の長寿命化に努めたい。社会教育主事有資格者
が配置されており、事業内容を職員間で話し合いながら満
足度が上がるような事業展開を行っている。SNSなどを有
効に活用しながら情報発信を図っており、幅広い世代の事
業を活発に実施している。他の項目についても仕様に沿っ
て適切に行われていることから左記の評価とした。

生涯学習課

総合評価

所管課前年度
比（％）

前年度
比（％）

指定管理者 所管課評価
№ 施設名 指定管理者

指定期間
利用件数（件） 利用者数（人）

期間
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12 上沼ふれあいセンター 上沼コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 959 99.8% 12,638 106.7% A

施設管理・事業運営ともに、利用者や参加者からの苦情や
トラブルはなく、必要に応じ関係機関との連絡調整を図りな
がら、概ね適切に運営できた。また、節電を働きかけるなど
経費の節減に努力し、予算の有効な使途と適切な執行に
務めた。
事業面では、社会教育をはじめコミュニティ事業全般にわた
り、内容を工夫しながら実施することができた。

A

施設の管理運営や社会教育事業について、仕様に沿って
適切に管理されている。苦情等が無く、地域との連携が円
滑に行われ、きめ細やかな対応がされている。防災面でも
地域の特性に沿った訓練を行うことで来る有事に万全の備
えを行っている。
他の項目についても適切に管理されていることから左記の
評価とした。

生涯学習課

13 浅水ふれあいセンター 浅水コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 771 100.8% 10,970 104.1% A

コロナ感染症の５類移行に伴い、開催した事業におけるコ
ロナ対策へのトラブルもなく計画的に事業実施ができた。歴
史ある浅水三大事業（運動会、夏まつり、コミュニティまつ
り）の実施は地域の活力となった。また、自然体験交流事
業も再開し、浅水の児童が雪遊びを楽しんだ。

A

令和３年度及び令和５年度に社会教育主事の資格を取得
しており、積極的に社会教育事業を展開する姿勢が伺え
る。また、広報の取組についてはセンターだよりのほか、
ホームページやFacebookなどで情報発信を行っているほ
か、案内をLINEで行うなどペーパーレス化するなど、工夫さ
れていることから左記の評価とした。

生涯学習課

14 南方産地形成促進施設 特定非営利活動法人もっこりの里 令和6年4月1日 ～ 令和11年3月31日 5年 - - 260,833 91.5% A

利用者拡大の為、積極的にSNS投稿を行い、店舗内だけで
はなく遠方のお客様ともコミュニケーションを取れるように努
めてきた。店舗内では商品の陳列を工夫したりお客様の目
を引くようなPOPを作成する等、商品を手に取っていただけ
るよう心がけた。

A

各種ＳＮＳを用いた施設情報の提供や商品等のＰＲに積極
的に取り組んでいる。
施設の管理については、必要な施設修繕などを管理者と連
携して実施できており、適切な運用がなされていることか
ら、水準どおりであると評価した。

観光物産戦略課

15 登米祝祭劇場 公益財団法人登米文化振興財団 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 1,711 111.2% 92,776 108.1% S

コロナ禍を脱し、市民の文化活動が復調してきたと実感で
きる１年になった。劇場職員が市民の文化活動への思いに
応えて、実現に向けて努力した結果だと感じている。
コロナウイルスが５類に移行した昨年５月から利用件数が
増え始め、コロナ禍前の活況を取り戻した。多くのイベント
を実施できたのは、職員が変則的なローテーション勤務をこ
なし、大小ホールをフル稼働させた結果でもある。職員は
ホールのイベント対応に当たりながら、文化振興事業の業
務にも従事している。職員がハード、ソフト両面に精通する
ことで、市民へのより良い対応や業務の効率化を実現でき
ている。
コロナ禍を経験し、市民の文化活動に対する思いも変化し
てきている。市民の声を聞き、施設の管理運営や文化振興
事業に資することが私どもの責務。今後とも市民との対話
と創意工夫で業務に邁進する所存である。

S

・登米祝祭劇場ではモットーである「市民とともに創り上げる
文化芸術」推進のため、積極的に市民の声を聞き、寄り添
う姿勢を大事に利用にあたっての積極的な提案も行いなが
ら、市民の芸術文化活動、祝祭会場での事業展開を後押し
し、文化の華を咲かせている。
・文化の発信基地、拠点施設として、市内外に向けて多種
多様な主催・共催事業を展開し好評を得ている。年間総利
用者数は、コロナ５類引下げもあり、着実に多くなっており、
文化芸術活動に携わる方々との連携を強めている。
・各職員が積極的に財団運営に必要な舞台機構、会計経
理、普通救命講習等の資格取得や各種研修会の参加する
などスキルアップに励んでいる。
・芸術文化の発信手段して、YouTubeでの動画配信及び
SNSによる文化発信やオンライン文化祭などを展開してい
る。
・財政運営も安定しており、継続的な経費削減、公益法人
の形態を生かした取り組みなど、その姿勢は評価される。

文化財文化振興課

16
米山町産地形成促進施設および米
山西野農村公園

株式会社Y・Y 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 82 390.5% 237,018 121.8% A

商品の品揃えに努め、各種イベント等開催し来駅者数の増
加に努めました。収支は計画どおりでありました。広報活動
として各テレビ局の取材を受け、地域物産のPR活動を行っ
たのが良かったと思います。 A

昨年度は酷暑の中であったが、イベントやメディアを通じて
の広報活動などに注力し、運営の安定化を十二分に図っ
た。その中でも、自助努力を惜しまずにやり遂げ、集客及び
収入に大いに繋がった。
収支も昨年度から継続して黒字を計上しており、水準とおり
であることから、評価Ａとした。

観光物産戦略課

18
豊里地域産物活用施設（産直がん
ばる館）

豊里地域産物活用施設運営組合 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 - - 52,888 96.0% A

農林産物等の展示、販売施設や登米市の観光、イベント情
報を提供する施設として、利用者のサービス向上に努め、
施設の運営を概ね計画通り実施できた。 A

地域に根差した施設として地域との連携に引き続き取り組
んでいる。
施設の管理は、計画に基づき適切に行われ、収支について
も、継続して黒字を計上しており、安定的な運営がなされて
いる。

観光物産戦略課

19 津山木工加工研修施設 津山木工芸品事業協同組合 令和5年4月1日 ～ 令和8年3月31日 3年 - - 1,858 113.4% A

令和５年度は県の飛沫防止パネル立て再加工などを積極
的に受け経営の維持安定に努めた

A

協定書に基づいた、利用者の安全確保を図ると共に、地域
産材を利用した新商品開発に取り組む等、経営安定に努
めている。 農林振興課
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20-21
東和物産館および東和活性化施設
（愛称：森の茶屋)

株式会社みやぎ東和開発公社 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 36 105.9% 108,445 99.8% A

特産品や農林産物の販売を主体に、顧客ニーズに応じた
商品を提供しリピーターの増加拡大に努め、本部機能を設
け会社全体としての健全な財務管理及び経理の整備に努
めた。また、道の駅出荷組合との連携や、林林館本館を利
用し郷土文化のPRなどの地域活性化に取り組んだ。

A

施設の老朽化により、大規模設備の故障等が生じたが管
理者と連携のもと迅速に修繕改修を行えた。また、「水かぶ
りクッキー」を自社開発により商品化し地域のPR商品開発
に務めた。
構想大学大学院との講義の場を設け、郷土文化のPRに取
り組んだ。

観光物産戦略課

22-30

【もくもくランド】
間伐材流通合理化センター（食品
加工普及施設、高齢者加工活動施
設、交流広場、郷土文化保存伝習
館、農村公園、木工品販売施設、
野菜販売施設、情報センター）

津山木工芸品事業協同組合 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 17 - 147,196 105.3% A

登米市もくもくランド条例及び基本協定に基づき堅実な管理
運営を行っている。ホームページや雑誌掲載などを利用し、
地域の魅力を発信、道の駅や登米市のPRに取り組んでい
る。 A

昨年度に続いて入込客数の増加が見られ、PR活動の成果
がみられた。
また、適切な施設の維持管理と運営が行われたことから、
水準どおりであると評価した。 観光物産戦略課

31
高森公園(チャチャワールドいしこ
し)

株式会社いしこし 令和6年4月1日 ～ 令和9年3月31日 3年 41,127 85.8% 38,490 89.5% A

５類移行後も新型コロナウイルス感染拡大防止対策を徹底
しながら安全で安心して利用頂ける環境作りに努めてき
た。しかし、令和５年度は連日の猛暑により来園者は減少
した。経営については月次決算的な収支管理を行い、役
員・社員一丸となって経営の健全化に務めてきた結果、第
15期(平成２０年度)以降現在まで累積欠損金の圧縮に努め
つつ黒字経営を維持していることから総合評価はAに判定
した。

A

新型コロナウイルス感染拡大防止対策は万全であるが、近
年の猛暑で利用者が来園を控えるなど、こうした難しい経
営状況の中、月次決算制を設けるなど、短期・長期的な視
点での経費削減に努めており健全は経営状態に向かって
いることが伺える。 観光物産戦略課

32 登米森林公園 登米町森林組合 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 403 77.9% 2,939 76.6% S

令和5年度はコロナ禍が明け、全国旅行支援の拡大による
休日の過ごし方の多様化、更には繁忙期である7月中旬の
豪雨、8月14日の豪雨、台風10号により利用者の減があり
苦戦を強いられた。
登米市公園条例（平成17年登米市条例第188号）別表第１
にて、登米森林公園は「森林公園」に属すとされ、同条例第
１条(3)にて、森林公園の設置目的は「自然愛護思想の向
上と森林の多目的活用を推進し、市民の保健、休養及び林
業従事者の雇用安定の確保に資する」とある。本条例に照
らし合わせると、上記評価事項にあるように設置目的に合
致した施設運営を行っていると考えています。

S

協定書に基づいた適正な管理体制が取られていると共に、
利用者へのサービス向上やエコマーク認定石鹸を使用する
など環境への対策、配慮を行っている。

農林振興課

33 とよま観光物産センター 株式会社とよま振興公社 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 525 124.4% 45,690 102.0% A

歴史資料館への入館者が低迷している中、売店の売上は
前年度より増加し利益金を計上することが出来た。

B

近隣商店や地域との連携に取り組むとともに、キャッシュレ
ス導入を行い利便性を高めているが、今年度は団体として
赤字を計上しており、根本的な改善と収入確保に取り組む
必要がある。

観光物産戦略課

34 春蘭亭 株式会社とよま振興公社 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 1 100.0% 6,217 118.6% B

今年度は前期より売上は増加したものの計画値を下回り損
失金を計上する結果となった。新メニューの開発やイベント
の開催を今後も継続して実施し、インターネット等を活用し
ての発信により利益金の計上を目指していく。 B

SNS等での情報発信を積極的に実施して、新たな利用者層
の拡大に取り組んでいるものの、今年度も「おかえりモネ」
の効果がより薄れ、入込客数は減少し赤字を計上してお
り、根本的な改善と収入確保に取り組む必要がある。 観光物産戦略課

35-36
登米寺池城址公園および登米駒つ
なぎの広場

株式会社とよま振興公社 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 - - - - A

利用者が利用しやすいように環境整備に努めた。公園内の
立木の状況やトイレ等の不具合については迅速に対応し、
担当課への報告を行った。 B

計画的に松の木の剪定を実施していただくとともに、公衆
衛生に優れた施設管理の実施を期待したい。

観光物産戦略課

37-41

歴史資料館（登米懐古館）、警察資
料館、教育資料館、水沢県庁記念
館、伝統芸能伝承館（愛称：森舞
台)

株式会社とよま振興公社 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 24,742 135.9% 29,876 108.5% B

歴史資料館の入館者数は今年度も3万2千人弱にとどまり、
経費の削減に努めたが損失金を計上する結果となった。施
設の管理については少ない人員でも清掃や保全に努め、
今年度も事故なく運営することが出来た。 B

施設の管理運営は適切に行われ、積極的な情報発信も行
われている。入館者数は、前年度より増加しているが、計
画値に対し大きく下回っており、利用料金収入も計画値の
63％であった。経営改善の早急な取り組みが必要である。 文化財文化振興課
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42 登米市高倉勝子美術館 株式会社とよま振興公社 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 3,849 87.2% 5,076 214.4% A

定期的に企画展等を開催し集客に努め、入館者数は増加
した。今年度より指定管理料が減額となり美術館部門は
156,440円の損失金の計上という結果になったが、施設の
管理については概ね計画どおり行うことが出来た。 A

美術品の保存活用を目的とした施設の管理運営は適切に
行われ、新聞等による情報発信をしながら企画展を開催
し、収入確保の努力をしている。経費の縮減に努めてはい
るが、人件費が計画より増加していることが赤字の原因と
みられる。

文化財文化振興課

43 迫老人福祉センター
社会福祉法人登米市社会福祉協
議会

令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 713 91.5% 6,101 106.2% A

適切な施設管理業務を実施しています。
これからも、地域と共にご理解とご協力を得られるような施
設管理運営をしていきます。 A

施設管理は適切に行われており、概ね水準通りの内容で
あったことからA評価とした。

長寿介護課

44 登米老人福祉センター
社会福祉法人登米市社会福祉協
議会

令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 435 91.8% 3,288 104.7% A

事故の発生、苦情等もなく、適切な施設管理を行っておりま
す。
今後も地域住民にとって、身近で利用しやすい施設として
運営して参ります。

A

施設管理は適切に行われており、概ね水準通りの内容で
あったことからA評価とした。

長寿介護課

45 中田老人福祉センター
社会福祉法人登米市社会福祉協
議会

令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 848 108.6% 7,979 115.7% A

適切な施設管理業務を実施しています。
これからも、地域と共にご理解とご協力を得られるような施
設管理運営をしていきます。 A

施設管理は適切に行われており、概ね水準通りの内容で
あったことからA評価とした。

長寿介護課

46 石越福祉センター
社会福祉法人登米市社会福祉協
議会

令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 522 68.2% 10,555 92.4% A

協定書及び事業計画通りの施設管理ができている。

A

施設管理は適切に行われており、概ね水準通りの内容で
あったことからA評価とした。

長寿介護課

47 米山総合保健福祉センター
社会福祉法人登米市社会福祉協
議会

令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 228 48.4% 11,329 105.7% A

協定書のとおり概ね運営しております。今後も利用される
方のニーズにできる限り応えることのできる施設運営に努
めてまいります。 A

利用者に合わせた対応が適切に行われている。また、施設
の維持・安全管理が適切に行えるよう各種マニュアルを整
備し適切に管理していることは、水準どおり実施していると
評価できる。

健康推進課

48 登米市民プール 株式会社清建 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 41,038 107.6% 44,187 108.2% S

利用者の安全を第一に考え、定期的な訓練及び、監視の
教育訓練を行いました。昨年度に引き続き水光熱費の節約
を常に心掛け、且つ利用者へのサービスの質を落とさない
よう努力しました。

A

小中学生に対する施設の無料開放や自主事業の実施な
ど、利用者数拡大の取組や施設の機能を活用した取組を
行っていることなどについては水準以上と評価した。
収支については近年はコロナの影響による利用者数の減
少により赤字収支が続いているが、指定管理者本社の経
営は安定しており、施設運営は継続できているため水準ど
おりと評価した。利用者数は回復の傾向にあるため、今後
の運営に期待したい。

生涯学習課

49 登米市中田総合体育館
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 2,867 101.3% 51,775 123.9% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を実施し、利用者の声を迅速に反映でき、効率的な施
設管理が行えた。施設の老朽化に伴い修繕が必要になっ
た部分については、市と協議をしながら可能な範囲の修繕
については対応し、利用者が利用しやすい環境を整えてき
た。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、収支黒字を維持しながら仕様
以上に修繕を実施し、施設の管理運営の水準を拡充させ
たことについては水準以上と評価した。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課

50 登米市中田球場
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 201 148.9% 6,754 138.4% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を実施し、利用者の声を迅速に反映でき、効率的な施
設管理が行えた。利用者の要望により開館時間の拡大を
行ってきた。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、収支黒字を維持しながら仕様
以上に修繕を実施し、施設の管理運営の水準を拡充させ
たことについては水準以上と評価した。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課

51 登米市諏訪公園
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 514 100.0% 10,919 93.7% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を中田総合体育館や中田球場と併せて組織したこと
で、利用者や地域の声を迅速に反映でき、管理・運営の面
でも効果があった。 A

自由に利用できる施設だが、利用申請があった場合、申請
のとおり利用できるよう配慮されている。
独自で退職金制度に加入するなど水準以上と評価できるも
のもあるが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行わ
れていると評価した。

生涯学習課
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52 登米市豊里運動公園
特定非営利活動法人とよさとマイ・
タウンクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 304 98.1% 7,266 122.2% A

今年度は利用者のことを第一に考え、グラウンド整備や修
繕に力を入れることができた。特にソフトボール場の段差は
目土により30㎝近く芝面とグラウンドで差があったため、今
回の修繕で利用者の安全を確保できたと思われる。今回テ
ントの屋根が片側が１か所しか止めるところがないような状
態で2つのうち一つしか貸し出しできない状態だったためテ
ント屋根を業者に依頼した。

A

収支黒字を維持しながらソフトボール場及び野球場の整地
作業を実施するなど仕様以上に修繕を行い、施設の管理
運営の水準を拡充させたことや、経費を削減し備品購入を
行い、サービスを向上させたことなどについては水準以上と
評価した。
その他に職員が施設内の巡回や除雪作業を実施するなど
の取組が行われているが、総合的には水準どおりの施設
管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

53-54
豊里花の公園および多目的広場、
陸上競技場

特定非営利活動法人とよさとマイ・
タウンクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 75 98.7% 4,977 117.5% A

花の公園は代行員に作業をお願いすることが多いため、少
しでも負担を減らせるようグラウンド状況を確認し、作業環
境が劣悪な状態で作業することが無いように心がけた。
冬季期間には運動公園の作業も落着き、花の公園の作業
を手伝うこともでき、代行員の作業時の動き方や進めるに
あたっての考え方を知る機会に繋がった。こども園の運動
会での利用や地域活動やイベントの場としてこれからもしっ
かりと整備していきたい。

A

利用者の要望に応じて開館時間を拡大するなど、利用しや
すい環境を整えていることや、税理士の指導を受け経理が
適正に管理されていることは水準以上と評価した。
その他の利用者の意見要望に対する対応やポイ捨てや忘
れ物に対する施設巡回などの取組が行われているが、総
合的には水準どおりの施設管理運営が行われていると評
価した。

生涯学習課

55-59
迫梅ノ木公園および梅ノ木グリーン
パーク（テニスコート、ゲートボール
場、集会室、その他公園）

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 476 89.3% 6,223 79.9% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を実施し、利用者の声を迅速に反映でき、効率的な施
設管理が行えた。今年度は施設の休館の対応もなかった
ため、利用者には感染対策に協力いただき、利用人数につ
いても少しずつ増加傾向にあった。 A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、地域と連携した防災訓練を実
施し、危機管理体制の向上を図ったことなどについては、水
準以上と評価した。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課

60 迫佐沼公園（光ヶ丘球場）
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 181 134.1% 5,243 127.5% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を実施し、利用者の声を迅速に反映でき、効率的な施
設管理が行えた。なお、公園周辺地区のみなさんには、花
壇の植栽や環境整備への協力をいただけたことで、施設の
管理運営が効率よく行えた。 A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、退職金制度に加入し福利厚生
の充実を図っていることなどについては、水準以上と評価し
た。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課

61-63
迫大東公園（テニスコート、その他
公園）

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 312 94.8% 4,592 92.4% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を実施し、利用者の声を迅速に反映でき、効率的な施
設管理が行えた。公園周辺地区のみなさんには、花壇の植
栽や環境整備の協力をいただけたことで、施設の管理運営
が効率よく行えた。 A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、退職金制度に加入し福利厚生
の充実を図っていることについては、水準以上と評価した。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課

64 登米市石越体育センター
特定非営利活動法人いしこしＥＮＪ
ＯＹクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 817 107.1% 13,607 130.4% A

団体や地域の利用等が増え少しづつではコロナウィルス感
染前の状況に戻りつつある。
利用者に対しては、安全な施設として利用して頂くことに努
めた。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや税理士の指導を受けて経理が適
正に管理されていることについては、水準以上と評価した。
その他に利用者の安全確保のため玄関に手すりや冬季期
間に滑り止めマットを設置するなど取組が行われているが、
総合的には水準どおりの施設管理運営が行われていると
評価した。

生涯学習課
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65-67
登米市石越総合運動公園（テニス
コート・多目的グラウンド、その他公
園）

特定非営利活動法人いしこしＥＮＪ
ＯＹクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 763 99.3% 17,889 117.6% A

利用者の要望に応え、グラウンドの開錠を柔軟に対応し
た。また、経費削減の為、職員による清掃、草刈やグランド
整備、環境整備活動に務めた。

A

収支黒字を維持しながら時計台の修繕やベンチの塗装な
ど、仕様以上に修繕を行い施設の管理運営の水準を拡充
させたことや、経費削減しテニスコート審判台などの備品を
購入し、サービスを向上させたことについては水準以上と
評価した。
その他にグラウンドの整備等について職員に向けた研修を
実施するなどの取組が行われているが、総合的には水準ど
おりの施設管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

68 登米市斎場 株式会社清建 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 1,300 98.9% - - A

協定書及び事業計画に基づき指定管理業務の内容を充分
に達成している。①利用許可等に関する業務②利用料金
の徴収に関する業務③火葬に関する業務④施設及び設備
の維持管理に関する業務

A

協定書等に基づいて施設の維持管理、火葬業務が適切に
行われているほか、アンケートを実施するなど意見や要望
の把握に努め、利用者の利便性の向上につなげている。
また、緊急時の連絡体制を整備するとともに、避難訓練や
AED実施訓練を実施するなど安全管理に配慮した施設の
管理運営が行われている。

環境課

69 登米市迫体育館 文化・スポーツクラブはさま 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 3,168 105.4% 50,192 138.8% S

利用者から要望があった場合、すぐ対応できるものは都度
迅速に対応している。そのため、大きな問題や事故に発展
することなく開館できている。
次年度から使用料金や減免のガイドラインが大きく変更に
なるが、今後もさらに利用者に寄り添った対応をしていきた
い。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し利用しやす
い環境を整えていることや、収支黒字を維持しバスケット
ボールのワイヤー交換など仕様以上に施設を修繕し、施設
の管理運営の水準を拡充させたことなどは水準以上と評価
した。
その他にデマンド監視装置を導入し省エネに努めるなどの
取組が行われているが、総合的には水準どおりの施設管
理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

70 登米市迫武道館 文化・スポーツクラブはさま 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 1,183 94.7% 16,286 107.4% S

利用者から要望があった場合、すぐ対応できるものは都度
迅速に対応している。そのため、大きな問題や事故に発展
することなく開館できている。
次年度から使用料金や減免のガイドラインが大きく変更に
なるが、今後もさらに利用者に寄り添った対応をしていきた
い。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し利用しやす
い環境を整えていることや、ホームページやSNSを活用し、
定期的な情報提供を行っていることは水準以上と評価し
た。
その他に利用者に対して省エネや危険個所などについて
周知を行うなどの取組が行われているが、総合的には水準
どおりの施設管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

71 登米市新田総合運動場 文化・スポーツクラブはさま 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 239 86.9% 4,336 95.2% S

野球のほかにもグラウンドゴルフの利用がほぼ毎日あり、
新田地区はもちろん、登米市内のほか近隣の市や仙台市
など多くの団体の利用がある。これは、利用者のニーズに
合わせた管理運営を行っている結果だと思われる。
利用者からは「いつも綺麗に整備してあり、利用しやすい」
などの声があった。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し利用しやす
い環境を整えていることや、会計士の指導を受けて経理が
適正に管理されていることについては水準以上と評価し
た。
その他に施設の開錠・施錠について平日は職員が行い経
費削減を行うなどの取組が行われているが、総合的には水
準どおりの施設管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

72-73
登米市米山公民館および米山農村
環境改善センター

西野コミュニティ運営協議会 令和5年4月1日 ～ 令和7年3月31日 2年 606 121.9% 11,200 200.1% S

地域住民が気軽に集える場、学びの場、つながる場として
公民館の役割を果たすように日々努めている。
職員は常にスキルアップをはかり、地域課題や要望に応え
る事ができるように研修に参加して知識や経験を積んでい
る。職員間はチームワークを大切にし、丁寧な仕事をするよ
うに努めている。

A

気軽に来館し利用していただけるよう、掲示物や鑑賞物な
どを工夫されている。
職員の研修参加を通じスキルアップを図っており、課題解
決に努めながら運営を行っている。
その他の項目についても仕様に沿って適切に管理されてい
ることから左記の評価とした。

生涯学習課

74 登米市中津山公民館 中津山コミュニティ運営協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 250 69.6% 7,015 74.5% A

新型コロナウイルス感染症の５類感染症移行により、夏ま
つり、運動会等のすべての事業が計画どおり実施ができ
た。なかつやまいるみは地域の方々の話題となり、冬の風
物詩になってきている。なお、なかつやま冬花火について
は、これまで公民館主導型で実施してきたが、地域参加型
の実行委員会に移行する。
新年度も新しい地域づくり事業計画を展開し利用者への
サービス向上を努め、さらなる業務の精度アップを図りた
い。

A

地域全体が盛り上がるようイベントを通じ事業を実施してい
ることが伺える。実施方法についても、地域主導に切り替え
るなど、地域の意見が反映されるようになっている。その他
の項目についても仕様に沿って適切に管理されていること
から左記の評価とした。 生涯学習課
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75 登米市吉田公民館 吉田コミュニティ運営協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 111 80.4% 1,376 91.6% A

公共施設として管理瑕疵を問われぬよう施設はもとより設
備の保守点検を充実させ、損傷・故障にはいち早く対応し
ている。今年度はまちづくり事業にも取り組み、社会活動の
充実を図りながら、アンケートを参考に地域住民の意見も
多く取り入れる対策を取っている。

A

施設を安心して利用いただけるよう、施設の安全管理に注
意を払い管理いただいている。また、社会教育主事有資格
者が配置されている施設であり地域や町域内の公民館と
連携を図りながら積極的に社会教育事業を行っていること
から左記の評価とした。

生涯学習課

76 登米市吉田体育館 吉田コミュニティ運営協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 408 107.1% 5,338 91.5% A

公共施設としての管理瑕疵を問われぬよう施設・設備の保
守点検を充実させ、破損・故障にはいち早く対応している。
特に今年度は排煙窓修繕や防災関係の誘導灯の交換な
ど、市と協議していち早い対応を取った。

A

施設の維持管理については、点検に抜かりなく、早期の修
繕が必要となった場合には、市と協議しながら対応してお
り、安全・安心な管理が行われていることから左記の評価と
した。

生涯学習課

77 登米市善王寺コミュニティセンター 吉田コミュニティ運営協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 616 108.8% 7,400 117.7% A

公共施設としての管理瑕疵をとわれぬよう施設・設備の保
守点検を充実させ、損傷・故障にはいち早く対応している。

A

施設の管理については、公民館職員の併任による管理と
なっているが、管理人との連携を図りながら、市の基準に
沿って許可及び減免の手続きなど適切に行われていること
から左記の評価とした。 生涯学習課

78 登米市登米総合体育館
特定非営利活動法人とよまスポー
ツクラブ蔵っこ

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 4,427 110.8% 46,489 99.7% A

施設の運営目的を理解し、事業計画に沿った適正な管理
運営を行っている。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、退職金制度に加入し福利厚生
の充実を図っているなどの取組については、水準以上と評
価した。
その他に利用者からの要望に対して利用者会議等を開催
するなどの取組が行われているが、総合的には水準どおり
の施設管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

79 登米市登米総合運動公園
特定非営利活動法人とよまスポー
ツクラブ蔵っこ

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 386 85.8% 5,566 96.3% A

施設管理・運営に関して維持されている。グラウンドの整地
に関しては課題があるが、利用者の要望に応えられるよう
所管課と協議し、解決していきたい。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、退職金制度に加入し福利厚生
の充実を図っているなどの取組については、水準以上と評
価した。
職員が常駐しない施設であるが、定期的に施設内の巡回を
実施しており、総合的には水準どおりの施設管理運営が行
われていると評価した。

生涯学習課

80 登米市登米武道館
特定非営利活動法人とよまスポー
ツクラブ蔵っこ

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 266 86.1% 2,109 92.1% A

施設を見回り汚れている箇所の清掃作業を実施し、快適に
使用できるように整えている。今後も現状を維持し利用者
の要望に応えられるよう努めていきたい。 A

開館時間を利用者の要望に応じ拡大したことなど、水準以
上と評価できるものもあるが、総合的に仕様書等に沿った
管理運営であることから水準どおりと評価した。 生涯学習課

81-84
登米市南方総合運動場（陸上運動
場、野球場、テニスコート）

～いきいき健康づくり～スポーツク
ラブみなみかた

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 328 86.3% 7,061 83.6% A

見回りはもちろんのこと、業務委託先と連携し、常に連絡を
取りながら施設管理を行ってきたことにより、安全に施設を
利用いただけた。
施設・設備の不具合等は、関係各所へ連絡を迅速に行い、
利用者へ迷惑をかけないよう対応することができた。
早朝等の施設利用時間に関して、職員による対応により快
く利用していただけた。

A

収支黒字を維持しながら敷地内の電源設備の修繕を実施
するなど仕様以上に修繕を行い、施設の管理運営の水準
を拡充させたことや、経費削減し審判台を更新し、サービス
を向上させたことなどについては水準以上と評価した。
その他に施設・設備の不具合等の対応を迅速に行うなどに
取り組んでいるが、総合的には水準どおり施設管理運営が
行われていると評価した。

生涯学習課

85 登米市南方中央運動広場
～いきいき健康づくり～スポーツク
ラブみなみかた

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 109 94.0% 4,212 92.0% A

利用者の中では「水はけの良いグランド」というような情報
が共有されているようで、土日祝日の予約が多くなってい
る。
グランド整備・環境整備は常に行っており、毎日快適に利用
いただける環境を整えるよう心がけている。 A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや経費を削減し、ラダーゲッターや
折り畳みイスなど備品購入を行い、利用者サービスを向上
させたことなどについては水準以上と評価した。
その他に施設・設備の不具合等の対応を迅速に行うなどに
取り組んでいるが、総合的には水準どおり施設管理運営が
行われていると評価した。

生涯学習課
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86 登米市南方武道伝承館
～いきいき健康づくり～スポーツク
ラブみなみかた

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 712 105.0% 13,111 128.6% A

職員が常駐していないことから、見回りを徹底し、快適に施
設利用していただけるよう心がけた。
経年劣化等による施設の不具合等が見受けられるが、迅
速な対応を心掛け、利用者に不便をかけないよう努めた。 A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや税理士の指導を受け経理が適正
に管理されていることについては水準以上と評価した。
その他に施設・設備の不具合等の対応を迅速に行うなどに
取り組んでいるが、総合的には水準どおり施設管理運営が
行われていると評価した。

生涯学習課

87 登米市米谷公民館 米谷地域づくり推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 963 116.3% 13,605 124.3% A

施設管理については、協定書に基づき適切に運営できた。
事業運営に関しては、コロナの５類移行後は感染に気を付
けながらではあるものの、計画通りに講座等も実施でき、多
くの受講者を受け入れることができた。特に市民運動会で
は米谷小学校の特段の協力をいただき、小学校もチームと
して参加し大会を盛り上げた。

A

感染症予防対策を行いながら、事業参加者増加の取組が
行われている。市民運動会の開催など地域と連携を図りな
がら実施していることから左記の評価とした。

生涯学習課

88 東和楼台コミュニティセンター 米谷地域づくり推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 29 170.6% 355 206.4% A

指定管理最後の年ではあったが、協定に基づき適正な管
理に努めた。

A

定期的な点検を行いながら、施設を適切に維持管理され
た。また開館時間についても利用者の要望に柔軟に対応さ
れていることから左記の評価とした。 生涯学習課

89 不老仙館 米谷地域づくり推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 105 108.2% 479 133.8% A

地域の宝として適切に管理するとともに、来館者の増加を
図るため、道の駅等へのパンフレットの配置やホームペー
ジで季節の移り変わりを紹介するなどPRに努めている。

A

文化財施設の価値を存分に楽しめるよう適切に管理されて
いる。また、季節ごとにホームページで紹介するなど、情報
発信にも努められている。。
施設管理等を含め、仕様に沿って適切に管理されているこ
とから左記の評価とした。

生涯学習課

90 登米市米川公民館 米川地域振興会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 622 85.6% 12,980 88.0% A

公民館事業でのアンケートを参考にしたり、地域住民から
の要望を元に、お試し教室を開催し、次年度の新規事業の
取組みの参考にしている。難しい問題ではあるが、参加者
の年齢層の幅が広がるような事業を行なえるよう努力をし
ていきたい。

A

アンケートや意見要望などを参考に意見を集約しており、事
業展開が可能なものについては段階を踏んで新事業に反
映するなど積極的に取り組まれていることから左記の評価
とした。

生涯学習課

91 登米市東和国際交流センター 米川地域振興会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 144 65.8% 1,349 94.9% B

地域住民の利用の施設であり、今年度で指定管理終了と
なる。利用していた団体は、公民館を利用する方向である。

A

地域住民の利用がほどんどであり、利用料金収入も少ない
施設となっている。仕様書に基づき適切に管理されていた
ことから左記の評価とした。

生涯学習課

92-93
登米市迫公民館および迫勤労青少
年ホーム

佐沼地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 4,103 109.3% 39,788 111.2% S

・公民館として社会教育全般の事業を実施して、多様化す
る市民のニーズに対応している。
・老朽化する施設の管理については迅速な修理を心掛け、
施設の長寿命化を図っている。
・貸館業務については、適切な新型コロナ感染予防対策を
実施し、安全安心な環境づくりに努めている。

A

開館時間を早めるなど利用者ニーズに合わせて柔軟に対
応している。また、利用者からのアンケートを取り適宜情報
収集を行い適切に対応し、サービスの向上が図られてい
る。施設点検をこまめに行いながら安心・安全に配慮した取
組が行われていることから左記の評価とした。

生涯学習課

94-96
登米市北方公民館および迫農村環
境改善センター、登米市迫青少年
センター

北方地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 1,105 124.2% 42,627 199.5% A

コロナウイルスも５類に移行され、施設利用者と件数共に
大幅に増加した。
既存事業の見直しや内容工夫を大幅に行い、参加者数もコ
ロナ前に戻り盛会裏となった。事業開催に向けて住民の
「ニーズ・声」を拾い上げて反映できるよう努力し続けていき
たい。独自の職員研修を今後も開催し、常に「学び」に対し
て士気を高めあうように積極的であるように心がけていきた
い。
事業報告書に掲載がない自由来館者が多く、日頃から住
民の要望が聞ける環境であるため、今後も気軽に足を運ん
でもらえ得るような環境づくりに努力したい。

A

コロナ前の利用状況に戻りつつあるなか、感染予防対策を
行いながら、事業実施方法を工夫して事業を行っている。ま
た、各種研修にも積極的に参加されており、職員の学習意
識が高い。
生涯学習の理念にある「いつでも」「どこでも」「だれでも」利
用できる環境づくりが行われていることから左記の評価とし
た。 生涯学習課
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97 登米市新田公民館 新田地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 278 100.4% 5,525 96.6% A

・公民館周辺の整備は地域住民の方々のご協力で実施さ
れており、花いっぱい運動・花壇鑑賞会も継続。住民の方
の美化意識も向上。
・学校主催の防災訓練に参加。来年度の総合防災訓練の
参考になった。更なる防災意識の向上を期待。 A

公民館周辺の整備や防災・減災について地域ぐるみで取り
組まれている。
令和４年度に社会教育主事を取得された職員を配置し、社
会教育事業の充実に努められている。
その他の項目についても適切に行われていることから左記
の評価とした。

生涯学習課

98 登米市南方公民館 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 738 91.4% 6,239 106.2% A

利用者への公正、公平を図りサービス提供の向上に意を
用いた。
昨年同様コロナ感染防止対策を講じながら対応した。

A

感染症予防に配慮しながら事業を行っている。ホームペー
ジの充実が図られており、利用者が必要な情報を的確に得
られるものとなっている。その他の項目についても仕様に
沿って適切に管理されていることから左記の評価とした。 生涯学習課

99 南方農村環境改善センター 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 472 87.2% 35,677 292.6% A

利用者への公正・公平を図り、サービス提供の向上に意を
用いた。コロナ禍が収束しつつありますが、これまで同様の
対策を講じながら対応した。

A

ホームページで、利用料金や利用方法などの情報を掲載し
ており、利用者が必要な情報を発信されている。その他の
項目についても仕様に沿って適切に管理されていることか
ら左記の評価とした。 生涯学習課

100 南方歴史民俗資料館 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 - - - - A

東日本大震災以降、施設は閉館としていたが、希望者の来
館があればその都度職員と一緒に安全確保に努めながら
受け入れをしている。しかし、従来の様に開館できる状況で
はなく、利用者の要望に十分に応えられるとはいえない。 A

来館者の安全に配慮しながら管理運営されている。設備保
守点検等についても仕様に沿って実施されていることから
左記の評価とした。

生涯学習課

101-102
登米市東郷公民館および南方老人
福祉センター

南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 150 106.4% 1,430 108.5% B

・新型コロナウイルス感染症が５類に移行となり、制限のな
い各事業や教室等を円滑に実施。
・利用者に対して公平かつ丁寧な対応を心がけた結果、好
意的な言葉を数多く頂戴した点は評価したい。
・風通しの良い職場環境の整備に向け、実のある対話や協
力し合う姿勢が芽生えてきている。一方、自主性や主体性
が発揮しづらい環境となっている感が否めない。
・施設の老朽化が進展する中、極力利用者に不便をかけな
いよう適切な修繕努めた。

A

利用に際しては親切丁寧に対応されており、施設を安心し
て利用いただけるよう、感染予防に万全を喫し適切に管理
いただいた。
また、施設の老朽化に伴い修繕箇所も年々多くなる傾向で
すが、安心・安全に配慮しながら管理されている。
その他、仕様に沿って適切に管理されていることから左記
の評価とした。

生涯学習課

103 南方定住促進センター 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 238 116.1% 2,952 132.4% B

・新型コロナウイルス感染症が５類に移行となり、制限のな
い各事業や教室等を円滑に実施。
・利用者に対して公平かつ丁寧な対応を心がけた結果、好
意的な言葉を数多く頂戴した点は評価したい。
・風通しの良い職場環境の整備に向け、実のある対話や協
力し合う姿勢が芽生えてきている。一方、自主性や主体性
が発揮しづらい環境となっている感が否めない。
・施設の老朽化が進展する中、極力利用者に不便をかけな
いよう適切な修繕努めた。

A

利用に際しては親切丁寧に対応されており、施設を安心し
て利用いただけるよう、感染予防に万全を喫し適切に管理
いただいた。
また、施設の老朽化に伴い修繕箇所も年々多くなる傾向で
すが、安心・安全に配慮しながら管理されている。
その他、仕様に沿って適切に管理されていることから左記
の評価とした。

生涯学習課

104 登米市南方東郷運動広場 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 190 106.1% 1,654 100.4% B

・新型コロナウイルス感染症が５類に移行となり、制限のな
い各事業や教室等を円滑に実施。
・利用者に対して公平かつ丁寧な対応を心がけた結果、好
意的な言葉を数多く頂戴した点は評価したい。
・風通しの良い職場環境の整備に向け、実のある対話や協
力し合う姿勢が芽生えてきている。一方、自主性や主体性
が発揮しづらい環境となっている感が否めない。
・施設の老朽化が進展する中、極力利用者に不便をかけな
いよう適切な修繕に努めた。

A

利用に際しては親切丁寧に対応されており、施設を安心し
て利用いただけるよう、感染予防に万全を喫し適切に管理
いただいた。
また、施設の老朽化に伴い修繕箇所も年々多くなる傾向で
すが、安心・安全に配慮しながら管理されている。
その他、仕様に沿って適切に管理されていることから左記
の評価とした。

生涯学習課
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105-106
登米市西郷公民館および南方就業
改善センター

南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 188 123.7% 1,983 95.2% A

教室や講座を楽しみにしている方が多く、参加者の声を聞
きニーズに応えられるよう内容も検討した。また、出向く体
制をとり土日を中心に積極的に活動した。

A

利用者に寄り添った社会教育事業が行われており、事業へ
の参加者も増加していることから左記の評価とした。

生涯学習課

107-108
登米市錦織公民館および東和勤労
青少年ホーム

錦織地域振興会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 1,187 92.1% 25,626 110.4% A

・条例・協定書・規約に基づき、適切に管理・運営されてい
る。事業について令和5年度は、計画書通りに実施された。
大きい事業の合同開催や、地域おこし事業など、とても好
評をいただいた事業が多かった。今後も継続して実施でき
るよう努める。

A

協定・仕様書に基づき適切に管理されている。社会教育主
事有資格者が配置されており、事業実施方法を工夫しなが
ら取り組まれている。地域内外問わず交流の場を提供する
ことができている。また、施設の安全性に目を向けて、安心
して利用できるよう努められていることから左記の評価とし
た。

生涯学習課

109 登米市登米公民館 とよまコミュニティ運営協議会 令和5年4月1日 ～ 令和6年3月31日 1年 1,227 96.4% 16,040 99.7% A

コロナ禍明けの多くのイベント・行事・社会教育事業を安心・
安全に配慮しながら行ない、集客面においても盛況に実施
できた。 A

感染予防対策を行いながら、社会教育事業の実施に努め
られた。社会教育主事資格を取得した職員が配置されてお
り、新たな企画事業など積極的に行われていることから左
記の評価とした。

生涯学習課

110 登米市豊里公民館 豊里コミュニティ推進協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 1,743 113.8% 36,834 97.1% A

施設の維持管理については迅速に修繕などの対応ができ
た。事業面では社会教育事業の参加者、利用者からの要
望に応え全体として適切な管理ができた。
施設管理は自主的に点検見回りを行っており、破損箇所な
どについては迅速に生涯学習課へ情報共有し対応してい
る。

A

社会教育主事有資格者が２名配置されており、充実した事
業の実施ができている。利用者の要望を真摯に受け止め
適切に対応されている。その他の項目についても適切に管
理されていることから左記の評価とした。

生涯学習課

111 平筒沼農村文化自然学習館 豊里コミュニティ推進協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 50 156.3% 639 134.8% A

施設の維持管理、管理面積が増えた庭の部分を含め利用
者からの要望に応えるようこまめなメンテナンスを心掛け
た。全体として適切な管理ができた。

A

オルレを楽しむ人の休憩ポイントともなっており、地域や利
用される方々からの協力をいただきながら環境整備を行っ
ている。管理範囲は広がったがきめ細やかな施設管理を
行っていることから左記の評価とした。

生涯学習課

112 豊里多目的研修センター 豊里コミュニティ推進協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 521 70.2% 12,005 67.5% A

古い建物ではあるが定期利用団体を含め一定数の利用が
ある。修繕が必要な部分は迅速に対応し、一番利用頻度の
高い児童クラブと合同で消防訓練を行うなど、全体として適
切な管理ができた。 A

施設の老朽化により、劣化している部分もあるが、定期的
な点検を行いながら安全に利用いただくことができている。
また、定期利用の児童クラブと消防訓練を行っており、有事
を想定した活動が適切に行われていることから左記の評価
とした。

生涯学習課

113 登米市石越公民館 石越コミュニティ運営協議会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 554 107.4% 9,629 144.1% S

コロナ感染症が5類になった事により、利用者数は対前年
比144.1％、利用料は対前年比196.6％と大幅な伸びとなり
ました。4年ぶりに開催した、市民体育祭、まるごといしこし
まつり、新年交歓会等心配しましたが地区民や関係者の協
力を得て盛会裏に行いました。施設の管理運営は１件の破
損事故がありましたが迅速に対応し、総合評価はSとしまし
た。

A

利用者数はイベント等の事業を再開したことにより、コロナ
前の水準まで回復してきている。社会教育主事有資格者を
令和６年度で取得する意向があり、今後は社会教育事業の
活性化も期待できる。施設管理については、適切な施設の
維持管理と運営が行われていることから左記の評価とし
た。

生涯学習課

114 登米市津山公民館 津山地域振興会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 231 112.7% 5,535 152.7% B

少子高齢化による影響で事業展開が難しい状況となってき
ているので、今後の活動にあたって創意工夫が必要とされ
る。

A

人員体制が整わない時期は指定管理及び事業実施につい
て苦慮されていたが、地域の関係団体との連携を図りなが
ら管理を行っていただいた。
社会教育事業について、他施設の事業を参考にするなど、
新たな事業展開により参加者の増加を図っていただきた
い。ホームページやSNSなどのコンテンツを有効に使いなが
ら事業を展開して行っていることから左記の評価とした。

生涯学習課
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115 津山陶芸館 津山地域振興会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 1 20.0% 5 15.6% B

陶芸教室やフラワーアレンジメント教室で使用しているが、
利用者が少ない。趣味の愛好会やサークル等を育成し、活
性化を図っていきたい。

A

施設情報や事業内容などホームページやSNSを活用しなが
ら周知を図り、施設利用者が増加する取組を実施していた
だきたい。管理については仕様書に沿って適切に行われて
いることから左記の評価とした。 生涯学習課

116 登米市津山若者総合体育館 つやまモクモクスポーツクラブ 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 457 80.6% 11,098 98.8% S

津山若者総合体育館の事業計画に沿った管理及び外部へ
の委託を実施した。
毎月の執行部会開催により運営状況・経理状況の認を行っ
ている。
大規模修繕を行った屋根からの雨漏りがいまだに止まらな
いため、自前でコーキング処理を行い維持管理に努めてい
る。
市外利用者の確保に努め、収入増を図った。

A

利用者の要望に応じて開館時間を拡大するなど、利用しや
すい環境を整えていることや、仕様以上に修繕を実施し、
施設の管理運営の水準を拡充させたことなどは水準以上と
評価した。
その他に利用団体と連携した会議や除草作業の実施など、
利用者と連携した取組が行われているが、総合的には水準
どおりの施設管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

117 登米市津山林業総合センター つやまモクモクスポーツクラブ 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 148 100.0% 2,772 125.4% S

津山林業総合センターの事業計画に沿った運営、管理、外
部への委託を実施した。
毎月の執行部会開催により運営状況の確認を行い、経理
状況の確認を行っている。
維持修繕箇所が多くなってきている状況にあるが、小破修
理・修繕についてはできるだけ自前で行い経費の節減に努
めた。

A

利用者の要望に応じて開館時間を拡大するなど、利用しや
すい環境を整えていることや、税理士の指導を受け経理が
適正に管理されていることは、水準以上と評価した。
その他に利用団体と連携した会議や除草作業の実施など、
利用者と連携した取組が行われているが、総合的には水準
どおりの施設管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

118 登米市津山運動広場 つやまモクモクスポーツクラブ 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 67 101.5% 2,474 152.4% S

指定管理追加施設の取り組み３年目であったが、運営管理
について良好に実施できた。
特に役員と職員による除草・剪定等を実施し、委託経費の
節減ができ、残余経費を税の負担、他施設修繕経費への
負担ができた。 A

指定管理制度の導入から３年目であったが、役員・職員に
よる広場の除草・整地作業を実施するなど、経費削減の努
力が伺える。
利用者の要望に応じて開館時間を拡大するなど、水準以上
と評価できる点もあったが、総合的には水準どおりの施設
管理運営が行われていると評価した。

生涯学習課

119 登米市森公民館 森地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 1,092 109.4% 14,988 115.4% A

本年度は大規模な事業については、内容の見直しや創意
工夫を加えながら４年ぶりに開催し、概ね良好に施設管理
並びに事業の運営ができた。貸館業務については、利用件
数・利用料収入とも前年度を上回り、年齢を問わず多くの
方に利用していただいた。 A

感染予防対策を施しながら大規模な事業を実施された。
ホームページで施設の空き状況などを掲載し、利用しやす
い環境を整えられていることが、利用者の増加に繋がって
いる。その他の項目についても仕様に沿って適切に管理さ
れていることから左記の評価とした。 生涯学習課

120 登米市米山体育館 よねやまスポーツクラブ 令和4年4月1日 ～ 令和6年3月31日 2年 787 95.9% 14,958 115.0% A

計画通りに管理運営を行った。利用しやすい環境整備を徹
底することで個人での利用や市外からの利用も増加してい
る。また、スポーツクラブ事業と連携し利用者増加を図った
ことにより相乗効果を生んだ。

A

利用者の要望に応じて開館時間を拡大し、利用しやすい体
制を整備していることや、収支黒字を維持しながら仕様以
上に修繕を実施し、施設の管理運営の水準を拡充させたこ
となどについては、水準以上と評価した。
その他にスポーツクラブの特性を活かした事業や施設内の
定期的な点検の実施などの取組が行われているが、総合
的には水準どおりの施設運営管理が行われていると評価し
た。

生涯学習課

11



登米市公の施設指定管理者モニタリング（令和５年度分）総合評価一覧 公表用

【評価の区分】
Ｓ… 協定書や事業計画書等の水準を上回っている。
Ａ… 協定書や事業計画書等の水準どおりである。
Ｂ… 協定書や事業計画書等の水準を下回っている。

年数 評価 コメント 評価 コメント

総合評価

所管課前年度
比（％）

前年度
比（％）

指定管理者 所管課評価
№ 施設名 指定管理者

指定期間
利用件数（件） 利用者数（人）

期間

121-122
登米市吉田運動場および多目的施
設

よねやまスポーツクラブ 令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 412 103.8% 14,460 102.7% A

計画通りに管理運営を行った。利用しやすい環境整備を徹
底することで市外からの利用も増加している。また、スポー
ツクラブ事業と連携し利用者増加を図ったことにより相乗効
果を生んだ。

A

利用者の要望に応じて開館時間を拡大し、利用しやすい体
制を整備していることや、登米市社会福祉協議会と合同で
吉田運動場周辺のゴミ拾いを実施し、地域と連携した環境
負荷低減活動に取り組んだことなどについては、水準以上
と評価した。
その他にスポーツクラブの特性を活かした事業などの取組
が行われているが、総合的には水準どおりの施設運営管
理が行われていると評価した。

生涯学習課

123 登米市中津山運動場 よねやまスポーツクラブ 令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 48 78.7% 1,758 86.5% A

計画通りに管理運営を行った。利用しやすい環境整備を徹
底することで市外からの利用も増加している。また、利用が
少ないためスポーツクラブ事業と連携しながら利用者増加
を図っていく。

A

利用者の要望に応じて開館時間を拡大し、利用しやすい体
制を整備していることや、税理士の指導の受け経理が適正
に管理されていることなどについては水準以上と評価した。
その他にスポーツクラブの特性を活かした事業や施設内の
定期的な点検の実施などの取組が行われているが、総合
的には水準どおりの施設運営管理が行われていると評価し
た。

生涯学習課

124 登米市平筒沼ふれあい公園 吉田コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 207 295.7% 2,871 237.9% A

何よりも安全に利用してもらえるように施設・設備の保守点
検や清掃、衛生管理、環境整備、修繕等の維持管理業務
を適切に行った。

A

環境整備や施設の維持管理を適切に行っていおり、安全
性や利便性を整えながら問題なく運営していただいたこと
から概ね水準どおりであると評価した。

観光物産戦略課

125-133

長沼フートピアトヨテツの丘公園（オ
ランダ風車、レストハウス、ふるさと
館、オートキャンプサイト、一般キャ
ンプサイト、芝生公園サイト、キャン
プファイヤー場、シャワー室、ふるさ
と物産館）

長沼ふるさと物産株式会社 令和5年4月1日 ～ 令和11年3月31日 6年 2,492 108.7% 6,105 104.9% A

先日、NHKの全国版の番組から登米市のシンボルとして、
風車の風景を一コマ撮影させて欲しいという連絡を頂いた。
最近こういう問い合せが増え、指定管理を始めた時のこと
を思い返す。私たちが指定管理を始めた７年前は登米市の
観光の金字塔といえば尋常小学校・明治村だった。いまだ
に登米のあの街並み、雰囲気をリスペクトする気持ちは変
わらない。ただ、少しでも肩を並べ、登米市の観光の一旦を
担う責任と誇りを胸に、今後も日々、努力していきたい。

A

SNSを活用した情報発信により、観光公園の認知度が高ま
り、加えて日頃の安全点検や清掃活動の維持管理から適
切な運営がなされている。こうした成果が利用者の増加とと
もにリピーターも増えていることに繋がっている。

観光物産戦略課

134 登米市東和総合運動公園 錦織地域振興会 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 1,458 90.4% 49,766 106.7% A

条例や協定書及び地域振興会規約等に基づき適正に運営
できている。
公民館職員４名を併任発令し、対応職員を増やすことによ
り利用しやすい環境を整備している。

A

施設専用のホームページやSNSを活用し、定期的な情報提
供が行われていることや、経費を削減し収支黒字を維持し
ながら仕様以上の修繕や備品購入を行い、施設の管理運
営の水準拡充やサービスを向上させたことなどについて
は、水準以上と評価した。
その他に利用団体との調整会議や施設内の巡回を実施す
るなどの取組が行われているが、総合的には水準どおりの
施設運営管理が行われていると評価した。

生涯学習課

135
登米市道の駅三滝堂地域活性化
施設							

株式会社みやぎ東和開発公社							 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 475 143.9% 876,280 118.2% A

指定管理者としての当社の目的でもある地域活性化のた
めの地域振興、地域産物の販売及びＰＲ、サービスの提供
を行い。地元生産者と利用者に寄り添った店舗運営と健全
な経営及び財務管理を念頭に置いた施設管理運営を適正
な計画のもと行った。

A

生産者と連携し、利用者のニーズに応えるように努めてい
る。
また、安定した経営がなされており、水準どおりであると評
価した。 観光物産戦略課

136 登米市迫B&G海洋センター
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 130 134.0% 2,045 120.7% A

電気設備保安点検・浄化槽維持管理等は、専門業者に委
託している。管理施設敷地内の除草作業・樹木の剪定作業
等は、施設利用者がボランティアで率先して取り組んでいた
だいている。また、日常清掃・軽微な修繕等は、できる限り
対応し利用者が利用しやすい環境づくりに取り組んだ。 A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、B＆G財団と連携して事業を実
施し、海洋センターの評価が「特A」とされたことなどについ
ては水準以上と評価した。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課
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登米市公の施設指定管理者モニタリング（令和５年度分）総合評価一覧 公表用

【評価の区分】
Ｓ… 協定書や事業計画書等の水準を上回っている。
Ａ… 協定書や事業計画書等の水準どおりである。
Ｂ… 協定書や事業計画書等の水準を下回っている。

年数 評価 コメント 評価 コメント

総合評価

所管課前年度
比（％）

前年度
比（％）

指定管理者 所管課評価
№ 施設名 指定管理者

指定期間
利用件数（件） 利用者数（人）

期間

137-139
登米市中田B&G海洋センターおよ
び武道館、艇庫

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 1,141 102.1% 18,377 85.3% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を組織し、利用者の声を迅速に反映でき、管理・運営の
面でも非常に効果があった。指定管理者側では難しい修繕
については、市担当課と協議を行った。日常清掃・軽微な
修繕等は、できる限り対応し利用者が利用しやすい環境づ
くりに取り組んだ。

A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、B＆G財団と連携して事業を実
施し、海洋センターの評価が「特A」とされたことなどについ
ては水準以上と評価した。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課

140-141
登米市米山B&G海洋センターおよ
び艇庫

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 589 136.7% 6,455 121.2% A

利用団体や地域住民の代表からなる「施設管理運営委員
会」を組織し、利用者の声を迅速に反映でき、管理・運営の
面でも非常に効果があった。体育館の利用人数が増加傾
向にある。より一層の利用者の利便性を考慮した施設の管
理運営に努めていく。 A

利用者の要望に応じ開館時間を柔軟に対応し、利用しやす
い環境を整えていることや、税理士の指導を受け経理が適
正に管理されていることなどについては、水準以上と評価し
た。
その他に施設管理運営委員会の開催や、施設整備をボラ
ンティアと連携し、経費の削減を行う取組などが行われてい
るが、総合的には水準どおりの施設管理運営が行われて
いると評価した。

生涯学習課

142-143
登米市伊豆沼・内沼サンクチュアリ
センター及び迫野鳥観察館

有限会社伊豆沼農産 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 - - 12,215 121.5% S

昨年度に続き、はすまつりが中止となったため夏季の利用
者が減少したが、環境教育事業や自主事業の開催を増や
すことで、昨年度の実績を上回ることができた。
今年度は観光庁の事業を活用し、渡り鳥ガイドの育成や散
策マップの制作、インバウンドを誘致するための体制整備
を行った。秋冬の体験コンテンツが増加したことから、積極
的な情報発信に取り組んでいきたい。
渡り鳥観察ツアーは、大阪万博の特設サイトに掲載された
（全国募集の中で、一番初めに承認されたコンテンツ）。
令和６年度は、宮城県伊豆沼・内沼サンクチュアリセンター
及び栗原市サンクチュアリセンターつきだて館の指定管理
者と連携し、さらなるコンテンツ強化に取り組む。 A

ホームページ等での積極的な情報発信、環境教育事業や
自主事業を関係機関、地域住民とも連携して充実させたこ
とで利用者数が増加し、コロナ渦前の水準に戻ってきてい
る。
施設の維持管理については、仕様書に基づき適正に行わ
れており、また職員の研修等を充実させ、資質向上を図り
ながらサービス向上と施設の特性を活用した施設運営を
行っている。
今後も新規自主事業や、人材育成を計画しており、さらなる
利用者増加が期待できる。
施設の維持管理については、仕様に基づいた適正な体制
が整えられており、総合的には水準どおりの管理運営が行
われている。また、地域住民等と連携した人材育成や施設
の管理運営に有効な知識を有する人材の起用など、事業
の充実に向け取り組んでいる。
これまでの取組に加え、人材育成が進むことでさらなる事
業の拡充が図られ、施設利用者の増加が期待される。

環境課

144 登米市長沼ボート場クラブハウス 長沼ふるさと物産株式会社 令和5年4月1日 ～ 令和10年3月31日 5年 65 116.1% 1,853 129.6% A

今年度は施設の稼働率向上において一定の成果を上げら
れた。ボート競技者を主な利用者とする施設の特性上ハイ
シーズンは夏季となり、利用が集中する。そのような状況の
中、繁忙期後の第３四半期において前年同期比で利用件
数の増加を実現できた。今後共同利用のケースも増えてい
く可能性があるが、各利用団体の気持ちの良い利用の担
保を前提条件とし利用数増加に努めていく。

A

利用者の要望に応じて開館時間を拡大するなど、利用しや
すい環境を整えていることや、会計事務所の指導を受け経
理が適正に管理されていることは、水準以上と評価した。
その他に東北風土マラソンへの運営協力などの取組が行
われているが、総合的には水準どおりの施設管理運営が
行われていると評価した。

生涯学習課

145 登米市高森パークゴルフ場 株式会社いしこし 令和5年4月1日 ～ 令和8年3月31日 3年 - - 13,027 - A

指定管理による施設管理1年目で予想し得なかった散水水
源の渇水などアクシデントも有ったが、市内地区PG協会か
らなる連絡協議会を設立し、施設改善要望の受け皿として
また、、大会等の誘致による利用者拡大に努めた。 A

コースの点検や、環境の維持及び整備ついて維持管理に
努めており、利用者が利用しやすい環境を整えている。ま
た、会員制における会員特典や大会を開催するなど、リ
ピーターや新規利用者の拡大に努めている。 観光物産戦略課

13


